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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLİĞİNA

İlgi : 08.02.2022 tarihli ve 961116 sayılı yazınız.

İlgi yazı ekinde alınan Koeaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU
tarafından Bakanlığımıza yöneltilen 7/58181 Esas Numaralı yazılı soru önergesine, Türkiye
Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99 uncu maddesi uyarınca hazırlanan cevabi yazımız ekte
sunulmaktadır.

Bilgilerinize arz ederim.

Prof. Dr. Vedat BİLGİN
Bakan
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Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU'na Ait 7/58181 Esas Numaralı
Yazılı Soru Önergesine İlişkin Cevap

Bakanlığımızca iş sağlığı ve güvenliği teftişleri, istatistik! veriler, ulusal politikalar göz
önünde bulundurularak, çalışma hayatının riskleri ve öneelikleri dikkate alınmak suretiyle
"programlı teftişler" ve "program dışı teftişler" şeklinde yürütülmektedir.

Programlı teftişler, çalışma hayatındaki sorunların değerlendirilmesi ve önceliklendirilmesi
sonucu belirlenen alanlarda veya sektörlerde yahut özel bir risk grubu hedeflenerek belirlenen
işyerlerinde çalışma hayatı ile ilgili mevzuat hükümlerinin uygulanmasının denetlenmesi
amacıyla gerçekleştirilmektedir. Program dışı teftişler ise; programlı teftişler dışında kalan
ihbar, şikâyet vb. talepler üzerine veya Başkanlığımıza intikal eden evraklardan teftiş
hizmetiyle bağdaşır nitelikte olanların teftiş programına alınması sonucu gerçekleştirilmektedir

Bu bağlamda iş sağlığı ve güvenliği yönünden gerçekleştirilen teftişlerde idari para cezası
uygulanması istenilmiş veya işin durdurulması yönünde karar verilmiştir.

6331 sayılı İş Sağlığı ve Güvenliği Kanununda belirtilen jdikümlülüklerini yerine
getirmeyen işverenlere, çalışan sayısı ve tehlike sınıfına göre %25 ila %200 oranında artırılarak
idari para eezası uygulanmaktadır. Kanun kapsamında çok tehlikeli sımfta yer alıp ondan fazla
çalışanı bulunan ve üç yıl içinde ölümlü veya sürekli iş göremezlikle sonuçlanan iş kazası
meydana gelmeyen işyerlerinde çalışanların işsizlik sigortası işveren payı bir sonraki takvim
yılından geçerli olmak üzere ve üç yıl süreyle %1 olarak alınması yönünde düzenlemeye
gidilmiştir.

Koeaeli ilinde iş sağlığı ve güvenliği alanında Bakanlığımız ile üniversite, meslek lisesi ve
firmalarla işbirlikleri yapılmakta, seminer ve danışmanlık hizmetleri verilmektedir.


